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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس

  زاده علي قهرمان اللهي، ارجمندي، نريمان فتح علي آزاد، حسين اكبرزاده، مجتبي خليل  )2رياضي و آمار (

  زاده، سيدعليرضا علويان، محمد نوراني سعيد جعفري، اميرمحمد حسن  )2( علوم و فنون ادبي

  نسرين نوربخش، آزاده ميرزائي فاطمه صفري، سيده  )2شناسي ( جامعه

  نژاد  حميدرضا توكلي، كوثر دستوراني، فاطمه صفري، فرهاد علي  شناسي روان

  فرشته صديقي، عمادالدين صالحيان  ايي،ضبين، حسين ر جهان مريم آقاياري، محمدي، درويشعلي ابراهيم  )2( زبان قرآن ،عربي

  محمد كريمي، بهروز يحيي علي   )2تاريخ اسلام (

  مهدي كاردان، راميلا عسگري، عاطفه طاهر  )2جغرافيا (

  موسي سپاهي، ياسين ساعدي، محمد قاسمي  فلسفه

  ديناني زاده، سيد محمد مدني صومنژاد، سارا مع سارا شريفي، احسان عالي  اقتصاد

 مهدي آسمي، حنيف افخمي ستوده، عبدالحميد رزاقي، مهدي رمضي، مهدي شصتي كريمي، مريم شميراني، الهام محمدي  )2فارسي (

 رحمت االله استيري، محسن رحيمي، ميلاد رحيمي دهگلان، عقيل محمدي روش  )2زبان انگليسي (
  

  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي  فيلتر نهايي ويراستار مسئول درس نام درس

  سميه اسكندري  ــــــ محمد بحيرايي  ارجمندي مجتبي خليل  )2( رياضي و آمار
  الناز معتمدي  ــــــ  عربي  احسان كلاته نيا اعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

  پور حقيقيسجاد  مهتاب شيرازي  اميرحسين كاروين  حبيبه محبي  )2شناسي ( جامعه

  مهتاب شيرازي  عاطفه طاهر  نژاد فرهاد علي  شناسي روان
محمدصدرا 

  پور پنجه
  ليلا ايزدي  ــــ  ــــ  مريم آقاياري  )2( زبان قرآن ،عربي

  عطيه محلوجي  راميلا عسگريــــ  حبيبه محبي  )2تاريخ اسلام (
  عطيه محلوجي  راميلا عسگريــــ  حبيبه محبي  )2جغرافيا (
  سوگند بيگلري  عاطفه طاهر  نژاد فرهاد علي  د قاسميمحم  فلسفه

  پور سجاد حقيقي  مرتضي عزيزي  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي ــــ  مرتضي منشاري، محسن اصغري  الهام محمدي  )2فارسي (

  سوگند بيگلري ــــ  لو، فاطمه نقدي  سعيد آقچه  روش عقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  فني و توليدگروه 

  گروه عمومي گروه اختصاصي  

 الهام محمدي  نژاد فرهاد علي  مدير گروه

  معصومه شاعري  حبيبه محبي  مسئول دفترچه

  محيا اصغري  گروه مستندسازيمدير 

  فريبا رئوفي  سوگند بيگلري  گروه مستندسازيمسئول دفترچه 

  سحر ايرواني  جلالي محمدي مهين علي  آرا و صفحه نگار  حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  محل انجام محاسبات

x

y

4

-2

   
  

تابع  -1
x a ; x

f (x) x
a ; x

+ ≥= +
− <

2 01
2 0

fيك تابع پلكاني است. مقدار   ( a)−  كدام است؟ 

1 (2   2 (4   3 (−2   4 (−4  

اگر تابع  -2
(b ) | x | [x] ; x

f (x) (a b)[ x] si gn( a ) ; x

(x )sign(a a ) b ; x

+ + − < ≤ −
= + − + − − < ≤


− − − + < <

1 2 2 1
22 1 2

21 3 4 5 2 5
اختلاف كمتـرين و بيشـترين   يك تابع پلكاني باشد،  

fتابع  دمقدار بر (x)  كدام است؟(a b )× <  ] نماد جز صحيح است.) ([ 0

1 (4   2 (5   3( 6   4 (7  

2تابع  -3 2
bf (x) | x a |= − fصورت زير است. مقدار  به + (a b)+  كدام است؟ 

1 (4   

2 (3   

3 (−4   

4( −2  

fاگر  -4 {( , ),( , ),( , )}= −0 1 1 4 2 0 ،g {( , ),( , ),( , )}= −0 2 1 1 2 h(x)و  3 [x] | x |= باشند، مجموع اعضاي برد تابع  2+

f g h−  ([ ] نماد جز صحيح است.)كدام است؟  2+

1 (4   2 (8   3 (10   4 (6  

 دو تابع اگر دامنة - 5
x x a ; x

f (x) x a ; x
[x] [ x] ; x

 + + ≥= − < ≤
 + − <

2 3 3
2 2 3

2
xو   xg(x)

mx x

− +=
− +

23 1
2 1

fحاصل  ،با هم برابر باشند  ( ) g( )× −3 1 

 ([ ] نماد جز صحيح است.)كدام است؟ 

1 (80
3   2 (79

3   3 (82
3   4 (77

3  

 )2رياضي و آمار (

 سال دوم دورة نيم
   3و  2درس  2فصل 

  1درس  3و فصل 
   62تا  34صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  محل انجام محاسبات

برابر خواهرش باشد، شاخص تودة بدني  3برابر خواهرش پرنيان است. اگر قد او برحسب متر،  2جرم علي برحسب كيلوگرم  -6

 لي است؟ پرنيان چند برابر شاخص تودة بدني ع

1 (2
3   2 (/1 5   3 (2

9   4 (/4 5  

,صورت (ميليون تومان)  درآمد تعدادي از افراد جامعه به -7 , , , ,6 7 10 13 20 حداقل  به تمامي افراد يارانه بدهد دولتاست. اگر  22

 شوند؟  جچقدر يارانه به هر فرد اختصاص يابد تا تمامي افراد از خط فقر برحسب ميانگين خار

  يك ميليون تومان ) 2    پانصد هزارتومان) 1

 يك ميليون و پانصدهزار تومان) 4    دو ميليون تومان) 3

/سال بعد قيمت اين دو كالا به ترتيب به  5باشد و  yو  xترتيب برابر  اگر قيمت دو كالاي برنج و گوشت در سال پايه به -8 y2 4 

x20و 
/ترتيب معادل  با فرض اين كه مقادير مصرفي در سال پايه براي برنج و گوشت به ،برسد 3 a2 /و  5 a1 كيلوگرم  5

 باشد، شاخص بهاي برنج و گوشت در سال مورد نظر چقدر است؟ 

 توان تعيين كرد.  نمي) 4   180) 3   360) 2   400) 1

,اي با درآمدهاي  در جامعه -9 , ,x,1 2 3  xميليون تومان، خط فقر به روش ميانه با خط فقر به روش ميانگين برابر است. اگر  1

 كدام است؟  xمجموع مقاديرممكن براي  ،عددي طبيعي باشد

1 (3   2 (13   3 (16   4 (19  

هزار نفر باشد،  60درصد و افراد شاغل آن  25هزار نفري است . اگر نرخ بيكاري در اين روستا  95روستايي داراي جمعيت  - 10

 چند نفر است؟  آن سال 16افراد زير 

 هزار نفر 5) 4  هزار نفر 15) 3  هزار نفر 10) 2  هزار نفر  20) 1

ها، نمونه  رسد توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي رياضي و آماربه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون چهارشنبهروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه رياضي و آمارسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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  است؟ نادرستچند عبارت از نظر تاريخ ادبيات  -11

  رگذار قرن نهم است كه شعرش از نظر دقت، ظرافت و رقت معاني مشهور است.بابافغاني شيرازي از شعراي تأثي الف)
  ب) وحشي بافقي از ديگر شاعران قرن دهم است كه سبك شعرش حد واسط سبك دوره عراقي و سبك خراساني است.

  توجه بود. هاي زميني بي پ) حكومت صفوي به شعر ستايشي و درباري و عاشقانه
هاي بديع و گاه  هاي خيال انگيز و به كاربردن مضمون ين شاعر سبك هندي را به سبب سرودن غزلت) صائب تبريزي، مشهورتر

  شناسيم. دور از ذهن مي
  بود. تقليد گرفتاري از رهايي سبك و تغيير براي شاعران انديشي چاره نتيجة كه وقوع ث) مكتب
  .گفتند مي سخن فارسي به همگي هند گوركاني ج) شاهان

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 ادبي و فكري شعر سبك هندي اشاره دارد؟   كدام يك از عبارات زير به ويژگي ترتيب به -12

  الف) از ديدگاه ادبي ارزش والايي ندارد و به زبان عاميانه نزديك است. 
  . آميزي، تمثيل و اسلوب معادله اشاره كرد توان به حسن تعليل، حس هاي پركاربرد اين دوره مي ب) از آرايه

  كردند.  ج) شاعران اين دوره معمولاً مطالب فلسفي، عرفاني و غنايي گذشتگان را به شيوة خود بازگو مي
 ت بربست. خشعر ر صحنةاز د) دايرة واژگان شعر در اين دوره گسترش يافت و بسياري از لغات ادبي قديم 

 »د«ـ » ج«) 4  » ج«ـ » ب«) 3  » ب«ـ » الف«) 2  »د«ـ » الف«) 1

 ، نمونة كدام نوع نثر است؟ترتيب بهاز آثار زير هر يك  -13

  »الوقايع الحيات، بدايع القلوب، رشحات عين السير، محبوب حبيب«
  ) مصنوع، بينابين، ساده، مصنوع2    ) بينابين، ساده، مصنوع، مصنوع1
  ) بينابين، مصنوع، ساده، ساده4    ) مصنوع، ساده، بينابين، ساده3

  در كدام ابيات وجود دارد؟  ترتيب به» كاري، كار بيهوده كردن، آماده شدن براي حركت فتن، پنهاندر اختيار گر«مفاهيم كنايي  - 14
 الف) گر نفسي، نفس به فرمان توست / كفش بياور كه بهشت آن توست  

  ب) چون چنين است صنم پند مده عاشق را / آهن سرد چه كوبي كه وي از پند گذشت
  وفا عنان تكاور گرفت و رفت ود / آن بير پ) گفتم عنان بگير دلم را كه مي

  ت) دلم گرفت ز سالوس و طبل زير گليم / به آن كه بر در ميخانه بركشم علمي 
  ) پ، ت، ب، الف 4) الف، پ، ت، ب                      3پ، ب، الف، ت        ) 2) الف، ب، پ، ت                     1

 شود؟ هاي زير ديده مي ك از بيتاي در هر ي چه نوع استعاره ترتيببه - 15

  الف) فكـــر بهبود خود اي دل ز دري ديگر كن / درد عــــاشق نشود به به مــداواي حكــــيم
  ب) نداني درد هجر اي گل مرا زان زار گرداني/ دگر زارم نگرداني به داغ هجر گرداني

  شـتـن مـشـكل ماپ) بـرخـيـز و بـيا بـتا بـراي دل ما / حـل كـن بـه جـمـال خـويـ
 ت) از خاك غير نرگس بيمار بر نخاست/ تا چشم ما گريست به حال تباه خويش

  پنهان/  ) آشكار / پنهان / آشكار2    پنهان/ پنهان / آشكار / آشكار) 1
  آشكار/  آشكار / پنهان / پنهان) 4    آشكارآشكار /  / پنهان / پنهان) 3

)2علوم و فنون ادبي (
 سال دوم دورة نيم

   12تا درس  7درس
  107تا  57صفحة 

دقيقه 20وقت پيشنهادي:   
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 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب به» آشكار ةاستعار پنهان، تشخيص، ةتشبيه، استعار«هاي  آرايه -16

  هرجا نشينم خرمم هر جا روم در گلشنم/ الف) تا من بديدم روي تو اي ماه و شمع روشنم

  چو لاف عشق زدي سر بباز چابك و چست/ نهايت دوست  ب) دلا طمع مبر از لطف بي

  ج) برفت از پسش رستم گرد گير/  بباريد بر لشكرش گرز و تير

  د) غرق درياي غمت را رمقي بيش نماند / آخر اكنون كه بكشتي به كنار اندازش

 ) ب، الف، د، ج4  ) ب، ج، د، الف3  ) د، الف، ب، ج2  ) د، ج، ب، الف   1

   كرد؟بندي هجايي  توان آن را به دو صورت دسته كدام بيت داراي وزن همسان دو لختي (دوري) است و مي -17

  كند  زان سفر دراز خود عزم سفر نمي / به چين زلف او گرد من رفت  تا دل هرزه )1

  كانجا نتواند رفت انديشة دانايي / ديوانة عشقت را جايي نظر افتاده است  )2

  هر كه در اين حلقه نيست فارغ از اين ماجراست / سلسلة موي دوست حلقة دام بلاست  )3

 افتد خاصه به دست مفلسي نقد چنين كم  / عادت بخت من نبود آن كه تو يادم آوري  )4

 ؟ خورد در ابيات كدام گزينه به چشم مي» مفتعلن ـ فعلاتنـ مفاعيلن  ـ فاعلاتن«هاي  ، وزن واژهترتيب  به -18

  تو گر خواهي كه جاويدان جهان يكسر بيارايي / صبا را گو كه بردارد زماني برقع از رويت  )الف

  سروش ب) لطف الهي بكند كار خويش / مژدة رحمت برساند 

  ا اصل عالي جوهرت از حرص و آز / وي مبرا ذات ميمون اخترت از زرق و ريورّج) اي مع

 ند جز اين تحفه به ما روز الستدداناي زاهد و بر درد كشان خرده مگير / كه  ود) بر

 ج، الف، د، ب) 4  د، ب، ج، الف) 3  د، الف، ج، ب) 2  ج، د، الف، ب) 1

  است؟ نادرستبيت  شده در مقابل در كداممفهوم ذكر -19

  يار)   وفايي تو اين عهدي كه با من بسته بودي / مگر بهر شكستن بسته بودي (بي) 1

  آيينة سكندر جام مي است بنگر / تا بر تو عرضه دارد احوال ملك دارا (پرهيز از شراب) ) 2

  مروتي دنيا)  چو دل بر نهي بر سراي كهن / كند ناز وز تو بپوشد سخن (بي) 3

 تمناي تو از خاطر ناشاد رود / داغ عشق تو گلي نيست كه از ياد رود (ماندگاري عشق) گر ) 4

 ها دارد؟ با ساير گزينه كمتريكدام گزينه قرابت معنايي  - 20

  كاي نور چشم من به جز از كشته ندروي / ) دهقان سالخورده چه خوش گفت با پسر 1

  بسي                                   كز او نيكويي ديده باشي / ) مروت نباشد بدي با كسي 2

  كه هرگز نيارد گز انگور بار/   ) اگر بد كني چشم نيكي مدار3

  گندم از گندم برويد جو ز جو/ ) از مكافات عمل غافل مشو 4
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در كدام گزينه  ترتيببه» التواريخاحسن القلوب،الحيات، محبوبعين  عباسي، رشحات  آرايعالم«هاي نام نويسندگان كتاب -21

 آمده است؟

 قزويني  شوشتري، وحيد نوراالله فراهي، قاضي برخوردار تركمان، ميرزا ) اسكندربيگ1

  فراهي، حسن بيگ روملو  برخوردار كاشفي، ميرزا واعظ حسين بن تركمان، علي ) اسكندربيگ2

  حسن بيگ روملو قزويني،  شوشتري، وحيد نوراالله بهايي، قاضي ) شيخ3

  شوشتري نوراالله فراهي، قاضي برخوردار كاشفي، ميرزا واعظ حسين بن بهايي، علي ) شيخ4

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة سبك هندي  -22

 توان نام برد. التواريخ را مي هاي معروف نثر ساده در سبك هندي، كتاب احسن ) از نمونه1

  هايي با عنوان فرهنگ لغت را رواج داد. ) نگارش كتاب…ولي، تركي، عربي وها (مغ ) آميزش زبان فارسي با ديگر زبان2

 سال در تاريخ ادبيات فارسي رواج داشت. 150) سبك هندي از اوايل قرن يازدهم تا اواسط قرن دوازدهم قمري به مدت 3

  شد. ها استفاده مي ها و منشĤت و ديباچة كتاب ) در دورة صفويه از نثر مصنوع در فرمان4

 ؟نداردهاي پركاربرد سبك هندي ـ وجود در بيت كدام گزينه آراية اسلوب معادله ـ به عنوان يكي از آرايه -23

  انديشد از اشك كباب) در مزاج تندخويان گريه را تأثير نيست / آتش سوزان نمي1

  دارد آبخوريم / تشنة تيغ است هر زخمي كه برمي ) ما به ياد خون دل گاهي شرابي مي2

  تو از خلوت صبوحي كرده بيرون آمدي / چون چراغ صبحدم در اضطراب است آفتاب ) تا3

  ) برق را فانوس نتواند حصاري ساختن / بر دل روشن نپوشد جامة ديبا نقاب4

 به كار رفته است؟» استعارة پنهان«ها  در كدام بيت - 24

 نده استگفت / هيهات ازين گوشه كه معمور نما رفت خيال تو ز چشم من و مي الف) مي

  ب) اي پادشاه حسن خدا را بسوختيم / آخر سؤال كن كه گدا را چه حاجت است

  بريم / با پادشه بگوي كه روزي مقدر است پ) ما آبروي فقر و قناعت نمي

  اندام حرام است ت) در مذهب ما باده حلال است وليكن / بي روي تو اي سرو گل

  آن مي كه در آنجاست حقيقت نه مجاز استاند ز مستي / و  ها همه در جوش و خروش ث) خم

 ) ب، پ4  ) پ، ت3  ) ب، ت2  ) الف، ث1

 ) ـ آشنا2( ادبي علوم و فنون
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 شود؟ در كدام گزينه ديده مي» استعارة پنهان، تشبيه، استعارة آشكار و تشخيص«هاي  آرايه ترتيب - 25

 باشي / براق عشق رامت شد ز مرگ خر چه غم داري؟ رو از چه مي الف) چو كان نيشكر گشتي ترش

  مني اي جان ز درد سر چه غم داري / چو آهوي مني اي جان ز شير نر چه غم داري؟ ب) چو سرمست

  خور آن شكرها را / اگر بستند درها را ز بند در چه غم داري؟ پ) گرفتي باغ و برها را همي

 ت) چو با دل يار غاري تو چراغ چار ياري تو /  فقير ذوالفقاري تو از آن خنجر چه غم داري

 ) ب / الف / پ / ت 4  ) پ / ت / ب / الف3  ) الف / ب / پ / ت2  / ب ) پ / الف / ت1

 در كدام گزينه آمده است؟  ترتيب به» كنايه، جناس، تلميح، تشبيه و تشخيص«هاي  آرايه -26

 لرزم / كه دل به دست كمان ابرويي است كافر كيش الف) چو بيد بر سر ايمان خويش مي

  ري / كه پيش پاي تو اشكي به ياد من بفشاند ب) به هر چمن كه رسيدي بگو به ابر بها

  ج) نپذرفت آسمان بار امانت / كه عاشق بود و ترسيد از خطايي 

  نظرم دل و صاحب خورم و چشم نظر بازم باز / جرمم اين است كه صاحب د) خون دل مي

  هـ) طبيب عشق مسيحا دم است و مشفق ليك / چو درد در تو نبيند كه را دوا بكند؟ 

  ) د،  هـ ، ج، الف، ب4  ) هـ ، ب، ج، د، الف3  ) ب، ج، الف، د، هـ2  ، ب، هـ ، د، ج ) الف1

 است؟ نادرستبا توجه به ابيات زير، كدام گزينه  -27

  هاي دلگشا در زير پر باشد مرانيستم بلبل كه بر گلشن نظر باشد مرا / باغ«

 اشد مراسرمة خاموشي من از سواد شهرهاست / چون جرس گلبانگ عشرت در سفر ب

 باده نتواند برون بردن مرا از فكر يار / دست دايم چون سبو در زير سر باشد مرا

 »چشم / بادبان كشتي از دامان تر باشد مرا در محيط رحمت حق، چون حباب شوخ

  شويم كه اشعار در قالب غزل سروده شده است.ها و مفهوم كلي ابيات، متوجه مي) از نوع قرارگيري قافيه1

  است.» فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن«اين شعر  ) وزن2

  ) در بيت سوم و چهارم از آراية تشخيص استفاده شده است.3

  هاي تشبيه و تلميح نيز بهره برده است.  ) شاعر در اين ابيات، از آرايه4
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 م گزينه آمده است؟سروده شده است؛ در كدا» مفتعلن مفاعلن«و » مفتعلن فاعلن«بر وزن  ترتيب بهتعداد ابياتي كه  - 28

  الف) گر شب هجران مرا تاختن آرد اجل / روز قيامت زنم خيمه به پهلوي دوست

  برد / بلكه به خون مطالبت هم نكنم قيامتش كنم اگر دست به تيغ مي ب) جنگ نمي

  ج) هوش خردمند را عشق به تاراج برد / من نشنيدم كه باز، صيد كبوتر شود

  آرام رفت / چشم ندارد خلاص هر كه درين دام رفت د) هر كه دلارام ديد، از دلش

  رسد تا به تو برفشانمش / بر كه توان نهاد دل تا ز تو واستانمش هـ) دست به جان نمي

 ) يك ـ چهار4  يك ) چهار ـ 3  سه ) دو ـ 2  ) سه ـ دو1

 است؟  متفاوتوزن كدام بيت با بقيه  -29

  كوفتند ها ) چو شيران جنگي برآشوفتند / پر از خشم اندام1

  ) گواهي امين است بر درد من / سرشك روان بر رخ زرد من2

  ) مرنجان دلم را كه اين مرغ وحشي / ز بامي كه برخاست مشكل نشيند3

  ماه و ارديبهشت / برآيد كه ما خاك باشيم و خشت  ) بسي تير و دي4

 شود؟ از ابيات كدام گزينه دريافت مي ترتيب به» گزاري، متوسل شدن خدمت سكوت، زورآزمايي، آمادة «مفاهيم كنايي  -30

 الف) غمت در دامن جانِ من آويخت / درين سودا ز خواب خوش برانگيخت

  ب) آن به كه ذخيره از سخن پردازم / وز جان به لب رسيده لب بردوزم

  ج) بندند گر دهي تو اجازت چو بندگان / در خدمت رخ تو كمر ماه و آفتاب

  آيد / گر همه رستم بود ز پاي درآيد د) مرد كه با عشق دست در كمر

 ) ب ـ د ـ ج ـ الف4  ب الف ـ   ) ج ـ د ـ3  ج ـ د  ) ب ـ الف ـ2  ) ج ـ ب ـ الف ـ د1

ها، نمونه  درس وانيد خلاصهت اختصاص دارد. شما مي علوم و فنون ادبيبه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه يكروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازهادبي  علوم و فنونسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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 اشاره دارد؟  كدام انديشمند، به ترتيب بههاي زير  عبارتهريك از  -31

 شوند، حق حيات ندارند.  ف) كساني كه در فقر متولد ميال

  شود.  ها و پيدايش مشكلات بعدي مي ب) افزايش دستمزد كارگران و رفاه آنان، موجب افزايش توليد نسل آن

  راسل ـ ريكاردو ) جان4  راسل ـ ماركس  ) جان3  ) مالتوس ـ ريكاردو2  ) مالتوس ـ ماركس 1

 است؟ نادرست ،هاي جهاني ارتباط با جنگ هاي زير در يك از گزينه كدام -32

  كنت، جنگ در فرهنگ و جامعة جديد غربي، امري ذاتي نيست بلكه امري عارضي و تحميلي است.  تسگواطبق ديدگاه ) 1

  اتم استفاده شد.   بار از سلاح شيميايي و در جنگ جهاني دوم براي اولين بار از بمب در جنگ جهاني اول براي نخستين) 2

ا زمان فروپاشي اتحاد جماهير شوري، جنگ سرد بين بلوك شرق و غرب و بين مناطق پيراموني اين دو ادامه يافت و به اقتصاد كشورهاي ت) 3

  صنعتي كه وابسته به تسليحات نظامي بود، آسيب رساند. 

ها و  نيستند و رقابت بين فرهنگ يالملل ها بازيگران اصلي صحنة روابط بين ملت  ها ديگر دولت ـ از نظر هانتينگتون در جنگ تمدن) 4

 وقوع خواهد پيوست.  هاي بزرگ به تمدن

 است؟  نادرستكدام گزينه  ،هاي زير از ميان عبارت -33

زيرا دانشمندان معتقد بودند چالش اصلي بين بلوك شرق و غرب  ؛كار گرفته شد جهاني دوم به   مفاهيم شمال و جنوب عمدتاً بعد از جنگ) 1

  الش اصلي بين كشورهاي غني و فقير است. نيست بلكه چ

برند كه چالش و نزاع بين كشورهاي غني و فقير را به ابعاد اقتصادي محدود  كار مي دو اصطلاح استعمارگر و استعمارزده را كساني به) 2

  دانند.  كنند و مشكل كشورهاي فقير را ضعف اقتصادي مي مي

  ر از جهان دوم، كشورهايي است كه در كانون بلوك شرق قرار داشتند. وو منظ است بلوك غرب داري كشورهاي سرمايه ،مراد از جهان اول) 3

 كنند.  كشورهاي غيرغربي حل مي از كشي هاي دروني خود را از طريق بهره طبق اصطلاح مركز و پيرامون، جوامع غربي، چالش) 4

 )2شناسي (جامعه

 سال دوم دورة نيم

  15تا درس  9درس 
  136تا  73صفحة 

  

دقيقه 10وقت پيشنهادي:   
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عامل اختلافات سياسي «، »برهم زدن تعادل كل نظام«، »صادياقت  افتراق چالش فقر و غنا با بحران«، هريك از موارد ترتيب به - 34

 مبين چيست؟  ،»محيطي در هند بحران زيست«و » اي اي و فرامنطقه منطقه

  بحران بوپال  ها و جوامع با يكديگر ـ هميشگي و مستمر ـ بحران ـ بحران زيست محيطي در روابط انسان) 1

  تصادي با چالش فقر و غنا ـ بحران ابيجانذاتي و اقتصادي ـ چالش ـ پيوند بحران اق) 2

  بحران بوپال همگاني و مقطعي ـ چالش ـ جهاني شدن بحران اقتصادي ـ ) 3

 محيطي در حوزة انسان و طبيعت ـ بحران ابيجان متوجه قشرهاي فقير و ضعيف ـ بحران ـ بحران زيست) 4

 است؟  نادرست ،يك از موارد زير كدام - 35

هاي اقتصادي، سياسي، نظامي  ها و بحران دهند و سپس چالش رخ مي …تي، معنوي، اخلاقي، عاطفي و هاي معرف الف) ابتدا چالش

  شوند.  ظاهر مي …و 

  هنر ظاهر گرديد.  ب) سكولاريسم، ابتدا در حوزة

  هاي قدسي و ديني از سوي نخبگان جهان غرب از پيامدهاي اجتماعي بحران معنويت در غرب است.  جوي سنت و ج) جست

 هاي علمي است، علم مدرن زير سؤال رفت.  با روشن شدن اينكه دانش تجربي داراي محدوديت د)

 »الف«و » ج«) 4  »د«و » الف«) 3  » ب«و » د«) 2  » ج«و » ب«) 1

 در كدام گزينه آمده است؟ ،ترتيب بههاي زير  عبارت نادرستي يادرستي  -36

  اعتقادات و پيشينة تاريخي اين كشورها داشت. الف) قدرت حاكمان سكولار در كشورهاي مسلمان، ريشه در 

  كردند.  گرا اين بود كه نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر مي غرب انهاي منورالفكر ترين ويژگي ب) يكي از مهم

خواست بشر  قوانين بر پاية احكام اسلام و براساس اراده و ،دانستند كه در آن خواه مجلس را محلي مي ج) منورالفكران مشروطه

 شد.  تنظيم و تدوين مي

  نادرست ـ نادرست ـ نادرست ) 2    درست ـ درست ـ درست ) 1

 نادرست ـ درست ـ نادرست) 4    درست ـ درست ـ نادرست ) 3
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   نگرد؟ داند و چرا از افق جهان متجدد به عالم نمي مي چيزي را وظيفة خود بيداري اسلامي چه ترتيب به -37

 داند. توجهي به عدالت نمي تنها آرمان بشري را صلح و بي تضعفان جهان ـ ) دفاع از محرومان و مس1

  هاي جهان سكولار گرفتار نشود. ها و بحران ) دفاع از محرومان و مستضعفان جهان ـ تا در چالش2

 هاي جهان سكولار گرفتار نشود. ها و بحران ) حل مشكلات معنوي و معرفتي بشر ـ تا در چالش3

  داند. توجهي به عدالت نمي نوي و معرفتي بشر ـ تنها آرمان بشري را صلح و بي) حل مشكلات مع4

 باشد؟ مي نادرست ،هاي زير يك از عبارت كدام -38

 ) انقلاب اسلامي ايران تأثيراتي فراتر از مرزهاي جهان اسلام گذاشت.1

  بود. اسلامي ايران ها براي مقابله با انقلاب ) كودتاي نوژه يكي از نخستين تلاش2

  ناميدند. »بهار عربي«هاي پياپي در كشورهاي عربي را  ) مسلمانان انقلاب3

  داند. ) انقلاب اسلامي مسئلة اسرائيل را مسئلة جهان اسلام مي4

 هايي داشتند؟  چه هويت  ها گروه  پيوستند و اين هاي مبارز فلسطيني، ناگزير به كدام بلوك مي گروه، ترتيب به -39

 ) بلوك شرق ـ ماركسيستي يا ناسيوناليستي2  ي يا ناسيوناليستيغرب ـ ماركسيست  ) بلوك1

  ) بلوك شرق ـ سكولاريستي يا ليبراليستي4  ) بلوك غرب ـ سكولاريستي يا ليبراليستي3

 آمده است؟  ترتيب بههاي زير در كدام گزينه   بودن عبارت غلطصحيح يا  -40

ماندگي تاريخي از جوامع  لام از نوع مشكلاتي بود كه در اثر عقبالف) در رويكرد دوم روشنفكران جهان اسلام، مسائل جهان اس

 غربي پيش آمده بود. 

  ب) بازگشت به اسلام، مشروعيت قرارداد كمپ ديويد را در باور مسلمانان مخدوش كرد. 

اسلامي ايران  هايي بود كه براي مقابله با انقلاب طراحي و اجراي كودتاي نوژه و هشت سال جنگ تحميلي از آخرين تلاش  پ)

  انجام شد. 

گيري نظم نوين جهاني بر مدار يك  هاي خود، فروپاشي بلوك شرق را به شكل پردازي ت) كشورهاي غربي در نخستين نظريه

  كردند.  قطب واحد معنا مي

 ) ص ـ غ ـ غ ـ غ 4  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص3  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

ها، نمونه  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي شناسي جامعهبه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه يكروزهاي  روز، يك درس: كي
  .دها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كني را در اين روز از قسمت تازه شناسي جامعهسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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  ؟درست است  موارد كدام گزينه كاملاً - 41
  .جزو مسائل خوب تعريف شده است. » ترين نقطة كرة زمين رساني به گرم آب«مسئلة  )الف
  ايد. خر زمان آزمون به آن بازگرديد از اثر نهفتگي بهره برده اگر اين سؤال نتوانيد جواب دهيد و در آ )ب
  .ها از اثر انتقال است گيري آن علت نايل شدن دانشمندان به اختراعات و اكتشافات بهرهنها ت )ج
  .گردد هاي اكتشافي دسترسي به راه حل تضمين مي شود و در روش هاي تحليلي زمان كمتري براي حل مسئله صرف مي در روش )د
  »د«ـ » ب) «4  »د«ـ » ج) «3  »ج«ـ » ب) «2  »ب«ـ » الف) «1

  درستي مشخص شده است؟ بودن عبارات زير در كدام گزينه به غلطا صحيح ي - 42
  الف) سازنده بودن ادراك كنترل و كارايي به معناي هماهنگي با شواهد محيطي است. 

  تر تعريف شود.  الوصول تر بهتر است در قالب اهداف سهل ب) رسيدن به اهداف بزرگ
  ها كارساز نيست.  كنترل هستند كه اسناد شكست به آن ج) توانايي پايين و دشواري تكليف از علل غيرقابل

كننده در حالت ناهماهنگي شناختي به دليل اين است كه شخص موفقيت و  هاي هماهنگ آوردن فرد به رفتار و توجيه د) روي
  دهد.  شكست را به بيرون از خود نسبت مي

  ـ ص ـ ص) غ ـ غ 4  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ3  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ2  ص ـ ص ـ غ ـ غ )1
  هاي زير كدام است؟ پاسخ پرسش ترتيب به - 43

  شود؟ اي محسوب مي ه نوع مسئلهچكيش دادن رقيب در شطرنج -
  خواهد لاغر بشود، به كدام ويژگي مسئله توجه نكرده است؟ با  قرص لاغري مي كسي كه صرفاً -
  پيامدي به همراه دارد؟ جديد، چه ةمطالع روش اجراي از قبل و بعد شناسي بررسي درصد آزمون درس روان -
  قبلي هاي توانايي بهبود روش ـ ها توانمندي دقيق شناسايي عدم ـ شده تعريف خوب )1
  حل راه توانايي ارزيابيـ  أدرك وضعيت مبد ـ نشده تعريف ) خوب2
  درست و منطقي هاي حل راهـ انتخاب  مشخص بودن موقعيت فعلي ـ نشده تعريف ) خوب3
  موقعيت فهم داشتن ملاك روشن براي ـ ها دوديت توانمنديمح ـ شده تعريف خوب )4

  است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -44
  شود. حل مي منجر به تسهيل راه همواره گويند كه را انتقال مي مسئله حل بر گذشته هاي يادگيري تأثير -
 هنگام در بودند، در مسئله مانع كه امليبا حل عو شود، مي گرفته ناديده زماني معين مدت براي مسئله حل بر سماجت وقتي -

  .شود مي محقق مسئله حل مجدد مراجعه
  شود. حل مي كوچك ةمسئل چندين به بزرگ ةمسئل يك كردن، يعني تقسيم خُرد با روش تنها برج هانوي -
  شود. ارائه حل بايد راه هر درباره داوري براي دوم بارش مغزي، معيارهايي ةدر مرحل -
  ) دو4  ) چهار3  ) يك2  سه  )1

 ؟هاي مقابلة ناسازگارانه استفاده كرده است كدام فرد از روش - 45

  كند.  طبعي استفاده مي زني و استرس خود از شوخ ورزشكاري كه براي فراموشي احساس ضعف در شوت )1
  . كند سازي استفاده مي زني و استرس خود، از تمرين آرام ) ورزشكاري كه براي فراموشي احساس ضعف در شوت2
  كند.  رو است و براي حفظ سلامتي خود روزانه فعاليت بدني مي زاي زيادي روبه هاي استرس ) كسي كه روزانه با موقعيت3
  كند.  رو است و براي حفظ سلامتي خود روزانه دارو مصرف مي زاي زيادي روبه هاي استرس ) كسي كه روزانه با موقعيت4

 شناسيروان

 سال دوم دورة نيم

  8تا درس  5درس 
   206تا   112صفحة 

دقيقه 10وقت پيشنهادي:   
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  دارد؟ گيري اشاره هر مورد به كدام سبك تصميم  - 46
  كند بهترين رشته را براي تحصيل دانشگاهي برگزيند.  هاي خود، سعي مي ـ سارا با توجه به علايق و توانايي

  زند.  اي دست به خريد نمي وجو كرده است اما هر بار به بهانه ـ پارسا براي خريد گوشي موبايل بسيار جست
  اما بعداً از قيمت زياد آن پشيمان شد. ريد،پشتي خ ناگهان تصميم گرفت به كوه برود و يك كولهـ رضا 

  احساسي ـ منطقي ـ ) اجتنابي2    تكانشي ـ وابسته ـ ) منطقي1
  احساسي ـ اجتنابي ـ ) منطقي4    تكانشي ـ اجتنابي ـ ) منطقي3

  در كدام گزينه علت شكست يا موفقيت به موارد پايدار و دروني اسناد داده شده است؟  -47
  پوشي كرده است.  ه او بسيار سخت گرفته و از بسياري از خطاهاي رقيب چشمعلي معتقد است داور ب) 1
  پزشكي تحصيل كند.  ةتوانست در رشت  راحتي مي تر بود او به  گويد اگر كنكور فقط كمي آسان الهام مي) 2
  دوري كند.  ها اش كار كند و از تنش كند روي روحيه ورزشي سعي مي ةستاره براي افزايش عملكرد خود در مسابق) 3
 داند.  محمد علت اصلي معدل پايين خود را هوش ناكافي خود مي) 4

  ؟نيستهاي هدفمندي  و كدام مورد از ويژگي درستي بيان شده بهمفهوم انگيزه در كدام مورد  - 48
  .كند از انحراف رفتار جلوگيري مي ـ ) عاملي است كه از غريزه فراتر است1
  بدون حصول كامل هدف موفقيتي وجود نخواهد داشت. ـ دارد انسان را به حركت وا مي) 2
  عناصر آن تمايل به هماهنگي دارند.  ـ د) جهتي همواره ثابت دار3
  شود. جويي در انرژي مي باعث صرفه ـ دهندة انسان است ) حركت4

كنترل  عدم«و » گيري مرحلة سوم تصميم«موارد كدام گزينه به  ترتيب بهگيري براي انتخاب رشتة تحصيلي،  در تصميم - 49
  اشاره دارند؟» گيري) هيجانات (از موانع تصميم

خاطر احساس حسادت نسبت به شخصي كه در اين  انتخاب يك رشته به -) بررسي ارتباط دانشجو با جامعه در زمان تحصيل در هر رشته 1
  رشته درس خوانده است. 

  التحصيل شدن افراطي شخص به توانايي خود براي فارغ اعتماد عدم -) بررسي دروس لازم براي دريافت مدرك در  هر رشته 2
خاطر احساس حسادت نسبت به شخصي كه در اين  انتخاب يك رشته به -) بررسي امنيت شغلي هر رشته پس از دريافت مدرك تحصيلي 3

  رشته درس خوانده است. 
  التحصيل شدن رغاعتماد افراطي شخص به توانايي خود براي فا عدم -) بررسي علايق تحصيلي شخص 4

  ؟نيستكدام عبارت درمورد سبك زندگي و ابعاد آن صحيح  -50
  توانند پيامد تغذية نامناسب باشند. هاي قلبي مي ) فشار خون، ديابت و بيماري1
  ها از ابعاد سبك زندگي است. با آن  هاي مقابله شوند بلكه فقط راه ) فشارهاي رواني جزء سبك زندگي محسوب نمي2
  تنها شامل الگوهاي رفتاري و شناختي در زندگي روزمرة فرد است. ) سبك زندگي 3
  شود.  75شود كه نمرة فرد در اين پرسشنامه بيشتر از  هاي ويژه وقتي مطرح مي ) طبق پرسشنامة سبك زندگي، نياز به مراقبت4

ها، نمونه  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي شناسي روانبه درس   ww.kanoon.irw در سايت كانون شنبه سهروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه شناسي روانسؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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 و الأدقّ في ن الأصح54 -  51للعبارات التاّلية: ( التِّرَجمة أو التعّريب عي( 

 »:أجابه الرَّجل الرَّاعي حينَ أرعي أغنامي ظواهر الطبيعة حولي تثُبت حقيقة واحدة و هي القدرة الإلهية.« - 51

 كند. طبيعت در اطراف من قدرت الهي را اثبات مي هاي چرانم پديده ) مرد چوپان به من پاسخ داد: وقتي گوسفندان را مي1

  بيني؟ او پاسخ داد: يك حقيقت ثابت و آن اراده الهي. هاي طبيعت اطرافت چه مي چراني در پديده ) مرد به چوپان پاسخ داد: وقتي گوسفندان مرا مي2

  كند و آن قدرت خداوند است. حقيقت را آشكار مي ) چوپان به او پاسخ داد: هنگام چراي گوسفندانم ظواهر طبيعت اطرافم براي من يك3

كند و آن قدرت  هاي طبيعت در اطرافم حقيقت يكتايي را اثبات مي چرانم پديده ) مرد چوپان به او جواب داد: وقتي گوسفندان خود را مي4

  خداوندي است.

 »:  اً من ثقافةِ الامُمِ و حضارتها!مظاهرُ التقّدمِ في ميادينِ العلم و الصناعةِ و الأدبِ تشُكِّلُ جزء« - 52

 دهد! ها و تمدنشان را تشكيل مي هاي دانش و صنعت و ادبيات بخشي از فرهنگ ملّت هاي پيشرفت در عرصه ) جلوه1

  گيرد! ها و باورشان شكل مي هاي پيشرفت در عرصه علم و سازندگي و آثار ادبي از فرهنگ سرزمين ) نشان2

  دهد! هاي علم و صنعت و ادبيات جزئي از فرهنگ ملّت و تمدنش را شكل مي زمينه ترقيّ در ) نمادهاي3

  سازد!    ها را مي ها و فرهنگ آن هاي گام برداشتن در زمينه دانش و صنايع و ادبيات پيشينه ملتّ ) جلوه4

 عين الصحيح: - 53

وجود آورد و آباداني آن را به شما سپرد تا از او طلب   شما را از زمين بهاو كسي است كه »: هو أنشأكم من الأرض و استعمركم فيها فَاستَغفروه) «1

 آمرزش كرديد.

  ل دعاهاي اسلامي را خواند؟مچه زباني شيبه   ؟:تقرأ الأدعية الإسلاميةبِأي لُغةٍ كانَت شيملِ ) 2

3 ( :.نَ إليكحسأن ي بُن كما تحو أحس َأن تظُلم بُم كما لا تحطور كه دوست نداري مورد ستم واقع شوي و نيكي كن  ستم نكن همانلاتظَل

  گونه كه دوست داري به تو نيكي شود.  همان

  : آنان كارهايشان به هدر رفته و در آتشِ خود پشيمانند.﴾أولئك حبطِت أعمالهم و في النّار هم خالدون …﴿) 4

 »:را داشت براي ما ذبح كرد!چه  به (آن) مرد صد دينار بپرداز، زيرا كه او تمامِ آن« - 54

 ) ادفعَ للرَّجلِ مائة دينار لأنَّه ذبح لنا كلَّ ما كانَ عنده!2  ) ادفعَ لَه مائة دينار لأنَّه ذبح لنا كلَّ ما يملك!1

  كلَّ ما يملك!) أعط رجلاً مائة دينار فإنَّه ذبح لنا 4  ) أعط للرَّجل مائة دينار فإنَّه ذبح كلَّ أمواله لنا!3

 )2عربي، زبان قرآن (

 سال دوم نيم دورة

   12تا درس  7درس 

 167تا  85صفحة 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
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 في العبارات: لايوجدعين ما  - 55

1( ستقبحأخيه ميتاً! (مترادف ي الإنسانُ أن يأكلَ لحم 2  ) يكره (﴿… لا بيع خلُّةٌ و لا شفاعةٌ فيه و لا يوم﴾ (ةداوع متضاد) 

  اسِ! (مترادف إظهار)كشف أسرار النّجسس محاولةٌ قبيحةٌ ل) الت4ّ  ) بئس الإثم الكذب فلا تكَذب أبداً! (مترادف ذَنَب)3

 عين الصحيح في الكلمات التّي تملأ الفراغات التاّلية: - 56

) …) يأكُل زميلي كثيراً و لا يشعر بـ 2  جداً. (مأدبةٌ) مفيد …) الحليب مع العسل 1  (شجاعةٍ

)الجامعةأساتذتي بعد التّخرجّ من  …) لا أنسي 3 فير 4  . (مشقاّتي. (جدير)ي دولة أخرَبلاده ف …) الس  

 عين الصحيح في علامات الإعراب: - 57

 يعيد الأموات إلي الحياةِ الدنيا؟! ) هل هناك شيء2  ) قطعت المؤمنة مسيرها نحو المسجد في اللّيلة ماضٍ!1

  المعلّمين إلي قاعة المدرسة.  ) جاء4  ) فهمت تلميذتان الدروس الصعبة في مدارسِ طهرانَ!3

 بارة الّتي جاءت فيها أفعال معتلةّ من نوع واحد:عين الع - 58

 ) في مرّ العصور يقع كثير من الإنتصارات حينما يصاب أحد بالفشل.2  ) علينا أن نعلم من يرمُ أن يصل إلي أهدافه ينجح في حياته.1

 لنعيش في الدنيا عيشة الموحدين جميعاً.) و نقرأ أن يولد أحد 4  ) كانت العاقبة للمتّقي الذّي لم يبع آخرته بالدنيا بسبب إيمانه.3

 صب:من أدوات النَّ ليس» حتيّ«عين  - 59

! تعالَ إلي بيتنا) 1 قرأ ) 2    حتيّ أزوركفي الاا حتيّ تَنجح متحاناتدروسك! 

3 (روا وادجاهبيل االلهِ حتيّ تَنصساءي) 4    !في سباح حتيّ المصنعَ من الصل في المعملُ العام!  

 »يريد االله أن يخرجكم من أرضكم فماذا تأمرونَ«ح في إعراب الأفعال المضارعة بالترّتيب في الآية الشرّيفة التاّلية: عين الصحي - 60

1مرفوع بإعراب فرعي / مرفوع بإعراب أصلي ( 

2مرفوع بإعراب أصلي / منصوب بإعراب أصلي / مرفوع بإعراب فرعي (  

  أصلي / مرفوع بإعراب فرعي) مرفوع بإعراب أصلي / منصوب بإعراب 3

4مرفوع بإعراب فرعي /منصوب بإعراب أصلي (  

ها، نمونه  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي عربي و زبان قرآنبه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه سهروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه عربي و زبان قرانزمونك مربوط به درس سؤالات پيشنهادي و آ



ostadlink.com

استادلینک سایت جستجوی معلم خصوصی������������������������������

   18: ةصفح  )اسلاميعلوم و معارف (دوم  ةمتوسط ةدور    1403 ارديبهشت  28 – دومسال  نيم پايان) 7پروژة (
 

 

  

     
 شود؟  عبارت زير با كدام گزينه كامل مي -61

آن  مصادف شد و يكي از شاگردان …دورة دوم زندگي امام جواد (ع) با عصر خلافت «

  » است كه از راويان امام رضا (ع) نيز بود. …حضرت 

 بن مهزيار  ) معتصم ـ علي2    بن مهزيار  علي  ) مأمون ـ1

  بن اكثم  ) هادي ـ يحيي4    بن اكثم يحيي  ) متوكل ـ3

  وجود بزرگان برخي از كدام انديشه موجب تكامل آن در شهر بصره گرديد؟   -62
  زله) معت4  ) غلات3  ) واقفيه2  ) جبريه1

امام هادي (ع) براساس نامة كدام خليفة عباسي و به همراهي چه كسي از مدينه به سامرا رفت و مجبور به اقامت در اين شهر  -63
  شد؟ 

  هرثمه  بن يحيي  ) متوكّل ـ2    بن مهزيار  علي  ) معتصم ـ1

  سكيت  ) مستعين ـ ابن 4    اكثم بن  ) معتز ـ يحيي3

  گرفت كه ارتش خود را از نيروهاي ترك تشكيل دهد؟  معتصم عباسي به چه دلايلي تصميم  - 64
  اعتمادي به عنصر عرب  الف) بي

 ب) ترس از قيام علويان 

  كاهش نفوذ ايرانيان در دستگاه خلافت  پ)

  ها  هاي جسماني و توانمندي نظامي ترك ت) ويژگي

  ) ب و پ4  ) ب و ت3  ) الف و ت2  ) الف و پ1

  هاي دور از دسترس خلافت در زمان امام حسن عسكري (ع) چه بود؟  علت پراكندگي شيعيان در سرزمين - 65
  ) شرايط بهتر كار و زندگي 2    ) شرايط بهتر آب و هوايي 1

  ) پراكندگي پيروان اهل بيت در مناطق مختلف 4  هاي سختگيرانة خلفا نسبت به شيعيان  ) سياست3

  رسد؟  ران، به زمان ورود گروهي از اهالي كوفه به اين شهر ميسابقة تشيع در كدام شهر اي  -66
  ) قم4  ) ري3  ) سبزوار2  ) نيشابور 1

 )2( اسلامتاريخ

 سال دوم دورة نيم
16تا درس  9درس   

  186تا  89صفحة 

دقيقه 10وقت پيشنهادي:   
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  ترين دوران نيابت است؟  يك از نايبان امام مهدي (ع) در عصر غيبت صغري، طولاني دوران نيابت كدام -67

  سعيد  عثمان بن بن ) محمد 2    بن سعيد عمري  ) عثمان1

  بن محمد سمري ) علي4    تي بن روح نوبخ ) حسين3

  هايي تأسيس شدند؟  هاي عمومي با عنوان دارالعلم در چه مناطقي و توسط چه دولت كتابخانه -68

  حمدان)  مصر (بني  ) موصل (عباسيان) ـ بغداد (فاطميان) ـ1

  بغداد (عباسيان)   حمدان) ـ موصل (فاطميان) ـ ) مصر (بني2

  ن) ـ مصر (فاطميان)  حمدان) ـ موصل (عباسيا ) بغداد (بني3

  حمدان)  ) بغداد (عباسيان) ـ مصر (فاطميان) ـ موصل (بني4

  كدام وظايف را برعهده داشتند؟ » ديوان جند، ديوان بريد و ديوان مظالم«، ترتيب به -69

  ) سرشماري و تهية اسامي نظاميان ـ خبررساني ـ رسيدگي به شكايات 1

  شكايات ـ سرشماري نظاميان هاي حكومتي ـ رسيدگي به  ) انتقال فرمان2

  المال ـ رسيدگي به امور لشكري  ) رسيدگي به بازار و اخلاق عمومي ـ رسيدگي به امور بيت3

  هاي حكومتي  نامه  ) رسيدگي به امور مالياتي ـ سرپرستي امور لشكري ـ ارسال4

  هايي از اروپا را هم تصرف كرد؟  و بخشدولت عثماني بعد از پديد آمدن در قلمرو اسلامي، به چه دليل وسعت زيادي يافت  - 70

  ) ضعف همسايگان و اروپاييان 2    ) برخورداري از حاكمان مقتدر 1

  ) موقعيت خاص جغرافيايي4    ) موقعيت ديني و مذهبي 3

ها، نمونه سؤالات  درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي تاريخبه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه پنجروزهاي  روز، يك درس: كي

  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه )2( اسلام تاريخپيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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 متن زير با كدام مورد مطابقت دارد؟  -71

 » دارد. توليد يك محصول خاص اختصاص به هاي وسيع كشاورزي كه ن عبارت است از زمينتيشنپلا«

  شوند.  محصولات پلانتيشن براي مصرف داخلي و نيز صادرات و عرضه به بازارهاي فروش جهاني توليد مي) 1

  يا، آفريقا و آمريكاي جنوبي قرار دارند. هاي آس خاص نواحي گرم و مرطوب استوايي در كشورهاي مجاور استوا در قاره محصولاتمزارع ) 2

  هاي آمريكايي است.  ار شركتتيخمحصولي تخصصي در ا امروز اغلب مزارع تك) 3

 ها قرار دارد.  ها در مراكز عمده كشاورزي متعلق به اين شركت معمولاً شعب مركزي اين شركت) 4

 ست؟ درست ا» مركز« يبا توجه به موارد زير كدام يك در خصوص كشورها -72

   .ترند الف) از نظر اقتصادي از كشورهاي پيراموني قوي

  توان به چين اشاره كرد.  ب) از جمله اين كشورها مي

  اين دسته از كشورها هستند.   پ) كشور ژاپن و استراليا جزء

 كنند.  ربا عمل مي ت) اين كشورها مانند يك قطب آهن

  اين نوع كشورهاي مطابقت دارد.  با ويژگي» ب«و » الف«برخلاف » ت«و » پ«موارد ) 1

  مطابقت دارد.  ها اين نوع كشور  با ويژگي» ت«و » پ«برخلاف » ب«و » الف«موارد ) 2

  اين نوع كشورها مطابقت دارد.   با ويژگي» پ«و » ب«برخلاف » ت«و » الف«موارد ) 3

 ارد. با ويژگي اين نوع كشورها مغايرت د» ت«و » الف«برخلاف » پ«و » ب«موارد ) 4

كدام » شوند. صادرات يك كشور و رونق اقتصادي آن ايجاد مي ةمناطق آزاد تجاري مناطقي هستند كه در اصل براي توسع« -73

 مورد با مشخصات اين مناطق مطابقت دارد؟ 

  ي كالاها پردازند. توانند با پرداخت بخشي از حقوق و عوارض گمركي به صادرات و واردات و انباردار كنندگان و بازرگانان مي توليد) 1

  طور كلي در اين مناطق مقررات و قوانين اقتصادي ويژه و همسان با ديگر نواحي سرزمين وجود دارد.  به) 2

  اند.  نظران معتقدند كه  مناطق آزاد در رسيدن به اهداف خود موفق نبوده صاحب همة )3

 شوند.  مناطق آزاد تجاري اغلب در مجاورت بنادر مهم ايجاد مي) 4

 )2جغرافيا  (

 سال دوم دورة نيم
  11تا درس  7درس 

   152تا  83صفحة 

دقيقه 10وقت پيشنهادي:   
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  ي معروف در رابطه با قدرت است؟ها هاي زير مربوط به كدام نظريه هر كدام از گزاره -74

  دانست.  ميگيري قدرت جهاني و كنترل و محاصرة قدرت خشكي مؤثر  ي دريايي و اقيانوسي را در شكلهاالف) فضا

  جزيرة جهاني فرمان براند.بر كل  دتوان ب) شرق اروپا، منبع بزرگ قدرت است و هر كس بر منابع آن مسلط شود، مي

 كنند.  شوند و كشورهاي كوچك را ضميمة خاك خود مي هاي بزرگ پيروز مي ج) در كشمكش بر سر قدرت، دولت

  راتزل ـمكيندر   ـماهان  آلفرد) 2    مكيندر  ـزل ترا ـماهان  آلفرد) 1

 ماهان آلفرد ـمكيندر  ـ راتزل ) 4    مكيندر ـماهان  آلفرد ـراتزل ) 3

 هاي زير مربوط به كدام يك از عوامل جغرافيايي مؤثر در قدرت ملّي است؟  دام از عبارتهر ك - 75

  كنند.  پذيري پيدا مي ل معمولاً موقعيت آسيبئالف) كشورهاي حا

  اي يا جهاني بيشتر است.  منطقه هاي سياسي اند، به قدرت تدل واقع شدهب) امكان تبديل كشورهايي كه در منطقة مع

  ركيب جمعيت در قدرت اهميت دارد. پ) كيفيت و ت

 آورد.  ت) وسعت زياد اگر با كمبود جمعيت همراه باشد، در امر دفاع مشكلاتي به وجود مي

  هاي كشور  منابع انرژي و معدني ـ جمعيت كشور ـ وسعت، شكل و ناهمواري  موقعيت جغرافيايي ـ) 1

  ادهاي زيستي نيي ـ جمعيت كشور ـ بهاي كشور ـ منابع انرژي و معدن وسعت، شكل و ناهمواري) 2

  هاي كشور  شكل و ناهمواري ،وسعت  موقعيت جغرافيايي ـ بنيادهاي زيستي ـ جمعيت كشور ـ) 3

 هاي كشور ـ بنيادهاي زيستي ـ موقعيت جغرافيايي ـ منابع انرژي و معدني  وسعت، شكل  و ناهمواري) 4

  . …اي به شمار  هاي اقتصادي منطقه جمله اتحاديه بود و اين سازمان از …هدف از ايجاد سازمان اوپك  -76

  رود  نفت ـ مي ةايجاد توازن ميان كشورهاي صادر كننده و وارد كنند) 1

  رود پذيري ناشي از كاهش قيمت نفت ـ نمي جلوگيري از آسيب) 2

  رود افزايش صادرات گاز در كنار نفت خام ـ نمي) 3

 رود كنترل روند صادرات نفتي ـ مي) 4

كند و مركز تجارت ملي شانگهاي چين در  ترين مراكز دامداري تجاري در جهان اشاره مي كدام گزينه تمام موارد به مهمدر  -77

 كند؟  كدام بخش فعاليت مي

  در بخش خدمات  ـبرزيل  ـ اروپا ـ زلاندنو ـ آرژانتين ةاستراليا ـ اتحادي  آمريكا ـ) 1

  در بخش پلانتيشن ـچين ـ آرژانتين اروپا ـ  ةايالات متحده آمريكا ـ اتحادي) 2

  تجاري ةدر بخش كشت غل ـبرزيل ـ سوئيس ـ آلمان   زلاندنو ـ) 3

 در بخش صنعت  ـهند ـ هلند ـ آرژانتين ـ استراليا ) 4
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 كند؟  تجاري كامل مي ةكدام مورد عبارت زير را در خصوص كشت غل -78

ترين نواحي كشت  يابد از مهم كاهش يا افزايش مي هاي مختلف الاست كه البته در س …غلات در جهان  ةميانگين توليد سالان«

 است.  …،  …ايالات متحده امريكا، كانادا، فرانسه و  …،  …مزارع وسيع گندم در  دنيا، تجاري در ةغل

  پاكستان، قزاقستان، اوكراين، هلند  ميليارد تن ـ 5/2) 2  ميليارد تن ـ چين، هند، روسيه، استراليا 5/1) 1

 هلند ، قزاقستان، اوكراين،افغانستانميليارد تن ـ  5/2) 4  ميليارد تن ـ پاكستان، قزاقستان، اوكراين، هلند 5/1) 3

    باشد؟ مربوط به كدام ناحية سياسي مي ترتيب بههر يك از موارد زير  -79

  الف) از استقلال محدودي برخوردارند و در امور سياست خارجي و دفاع، تابع حكومت مركزي هستند.

  توانند بدون اخذ رواديد وارد اين منطقه شوند. ب) اتباع خارجي مي

  پيمان لزومي ندارد. ج) اخذ رواديد بين كشورهاي هم

  شوند. هاي كشور ايران از اين نوع نواحي سياسي محسوب مي د) استان

  ناحية سياسي فروملي ـ ي ا ناحية سياسي منطقه ـناحية سياسي ويژه (آزاد تجاري) ـ ) ناحية سياسي ويژه (خودمختار) 1

 ناحية سياسي ملي ـناحية سياسي فروملي  ـنواحي خودمختار  ـ) نواحي خودمختار 2

  اي ناحية سياسي منطقه ـناحية سياسي ملي  ـناحية سياسي ملي  ـ) ناحية سياسي ويژه (آزاد تجاري) 3

  ناحية سياسي ويژه ـملي ناحية سياسي فرو ـناحية سياسي آزاد تجاري  ـاي  ) ناحية سياسي منطقه4

 درستي آمده است؟ ترتيب به هاي زير در كدام گزينه به عبارت نادرستيرستي يا د - 80

  الف) همة نواحي سياسي چهار ركن اساسي دارند.

  ب) محل تمركز قدرت سياسي در هر ناحية سياسي، مرز ناحية سياسي است.

  گذارند. پ) جغرافيا و فضاي جغرافيايي بر تصميمات سياسي تأثير مي

  ت) كانون ناحية سياسي، حد اعمال ارادة سياسي يك نظام مديريت يا حكومت است.

  شوند. ها فضاي جغرافيايي ناحية سياسي محسوب مي ها و استان ها، ايالت ث) پايتخت

  گذارند. هاي مديريت سياسي و اداري يك ناحيه، بر فضاي جغرافيايي آن ناحيه تأثير مي گيري ج) تصميم

  غ ـ ص ـ غ ـ ص) ص ـ غ ـ 2    ص ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ ) غ ـ1

  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ4     ) غ ـ غ ـ ص ـ غ ـ غ ـ ص3

سؤالات  ها، نمونه درس توانيد خلاصه اختصاص دارد. شما مي جغرافيابه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبه پنجروزهاي  روز، يك درس: كي
  .ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد را در اين روز از قسمت تازه جغرافياپيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 
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 كدام گزينه مطابق با ديدگاه دكارت در مورد انسان است؟  -81

  ناپذير هستند.  روح و بدن از يكديگر تفكيك) 1

  كند.  بدن از روح در كارهاي خود استفاده مي) 2

  حقيقت انسان غير از بدن است. ) 3

 بدن برخلاف روح از قوانين فيزيكي آزاد است. ) 4

 ؟ باشد نميها در مورد حقيقت انسان  كدام گزينه مطابق با ديدگاه ماترياليست -82

  ند. دان شده از ماده مي آنان هر چيزي از جمله روح و روان را ساخته) 1

  دانند.  منشأ اخلاق و جامعه را مادي مي) 2

  پندارند.  ذات انسان را همانند ذات يك اتومبيل مي) 3

 تر نسبت به ساير موجودات ارزش بسياري دارد.  اجتماعي پيچيده  دليل زيست انسان به) 4

 راي انسان مستلزم چيست؟ مانند آزادي و كرامت انساني ب يهاي متعال ويژگي به مسلمان قائل شدن ةاز نظر فلاسف -83

  پذيرفتن بعد غيرمادي براي انسان ) 2    انجام اين فضائل توسط انسان ) 1

 تبحر در دانش فلسفه) 4    اعتقاد به خداوند ) 3

 افتد؟  يت بهتر حقايق هستي توسط انسان از نظر سهروردي چگونه اتفاق ميؤر - 84

  روح كنار گذاشتن جسم و بدن از) 2    تبديل شدن به نور محض) 1

 تأمل فراوان در آيات و روايات) 4  كسب نورانيت بيشتر توسط روح انسان) 3

 باشد؟  پيرامون ابزار حس كدام گزينه صحيح مي - 85

  تر است.  اين ابزار مشترك ميان انسان و حيوان است اما در انسان بسيار قوي) 1

  يعت هستند. ورود انسان به جهان طب ةانسان شش حس ظاهري دارد كه اين حواس درواز) 2

  است.  با كمك عقل خود ادراك حسي همكاري پذير است و راه تصحيح خطا هم خطا در ادراك حسي امكان) 3

 دهد.  گزينش در انتخاب امور انتسابي را به انسان مي  حس امكان) 4

 ؟نداردشود و حس در آن دخالتي  در كدام يك از قضاياي زير فقط از عقل استفاده مي -86

  جوشد.  صد درجه مي آب در) 2    تر است.  بزرگكل از جزء ) 1

 شود.  فلز در اثر حرارت منبسط مي) 4    ميز وجود دارد. ) 3

 فلسفه
 سال دوم دورة نيم

  11تا درس  7درس 
   93تا  50 صفحة

دقيقه 10وقت پيشنهادي:   
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   است؟ درست معرفت، ةهاي ملاصدراي شيرازي دربار كدام گزينه در رابطه با انديشه -87

ارد و بر استدلال و منطق استوار است، از ) ملاصدرا توانست يك دستگاه منسجم فلسفي بنا كند كه در عين حال كه كاملاً هويت فلسفي د1

  مند است. مقدمات شناخت تجربي نيز بهره

  گذاشت. وحي شهود) و(هاي علمي و فلسفي خود را روي پيوند ميان تجربه و كشف  بحث ةالمتألهين پاي) صدر2

نحو مطلوبي از معرفت شهودي در كنار  فيلسوف بزرگ قرن دهم هجري، راه شيخ اشراق را تكميل كرد و توانست به ،) ملاصدراي شيرازي3

  معرفت عقلي بهره ببرد.

دست  آنچه از قرآن و حديث به(شهودي) و مواد قطعي ديني (لهين در راه كشف حقايق الهيات از مقدمات برهاني و مطالب كشفي أ) صدرالمت4

  آيد) استفاده نمود. مي

   چيست؟ معرفتهاي بيجا محصور مانده بود و ديدگاه كانت دربارة  از نظر بيكن، چرا در گذشته علوم تجربي در خرافات و تعصب - 88

دست  هايي دارد كه از تجربه به طور ذاتي معرفت عقل انسان به ـ روي فيلسوفان گذشته از ارسطو و تكية بيشتر بر استدلال عقلي ) دنباله1

  اند؛ مانند معرفت به وجود نفس مجرد و وجود خدا  نيامده

  همكاري ميان حس و عقل است.  حاصل معرفت، ـ وفان گذشته از ارسطو و تكية بيشتر بر استدلال عقليروي فيلس ) دنباله2

  همكاري ميان حس و عقل است. حاصل  معرفت،  ـ هاي اساطيري به علوم تجربي و آميخته شدن آن با افسانه و خيال ) نفوذ ديدگاه3

  هايي دارد كه از تجربه طور ذاتي معرفت عقل انسان به ـ شدن آن با افسانه و خيالهاي اساطيري به علوم تجربي و آميخته  ) نفوذ ديدگاه4

  مانند معرفت به وجود نفس مجرد و وجود خدا  اند؛ دست نيامده به  

  بخت است؟ از ديدگاه افلاطون چه انساني نيك -89

  عدالت  شجاعت و، داري خويشتن، انسان داراي حكمت )2  غضب  و شهوت، عقل ةانسان داراي قو )1

  تهور و شره ، انسان داراي جربزه )4  شهوت و غضب  ةانسان بدون قو )3

  ؟ مسلمان بيان شده است  ةپيرامون عقايد فلاسف  كاملاً درستي ة، گزار در كدام گزينه - 90

 آيد. حساب مي  به  فضيلت  به  عمل  در قطعيت  بسيار مهمي  خداوند، عامل  ) اعتقاد به1

 . و شديد است  و مجبور با تمايلات قوي  ، منفعل فضايل  تابع  ) انسان موجودي2

 كند. مي  از فرمان خدا را ناممكن  ، سرپيچي از رذايل  و دوري  فضائل  كسب  ) لحاظ پاداش و مجازات براي3

  . پذير است و صورت  ممكن  يامر  اخلاقي  و فضائل  حيواني  هاي خواسته  ، ايجاد تضاد بين فضايل  انسان به  ذاتي  هاي ) با وجود تمايل4

ها،  درس ةتوانيد خلاص اختصاص دارد. شما مي فلسفهبه درس   www.kanoon.ir در سايت كانون شنبهروزهاي  روز، يك درس: كي
مقطع خود  ةر سايت كانون و نيز صفحها د را در اين روز از قسمت تازه فلسفهنمونه سؤالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس 

  .دريافت كنيد
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 40سال آن كشور  15ميليون نفر و جمعيت افراد شاغل بالاي  70اگر جمعيت فعال يك كشور  -91

درصد باشد، چند ميليون نفر ديگر بايد  20كه نرخ بيكاري برابر با  ميليون نفر باشد، براي آن

 ؟ شاغل شوند

 ميليون نفر 20 )2    ميليون نفر 26 )1

  ميليون نفر 16 )4    ميليون نفر 18 )3

 هاي زير است؟  پاسخ صحيح پرسشة دهند كدام گزينه نشان -92

 ها به ناچار چاپ و انتشار اسكناس را به عهده بگيرند؟   الف) چه عاملي باعث شد تا دولت

 پول دارد؟  ةاشاره به كدام وظيف» هاي خاص بيني در موقعيت هاي غيرقابل پيش رفع هزينه«ب) 

 هاي فلزي، بيانگر چه چيزي بود؟   پ) رسيدهاي صادرشده از سوي بازرگانان به جاي سكه

 شود؟   پول لحاظ مي شبه ةت) كدام مورد در محاسب

 است؟   گروهث) افزايش نقدينگي معمولا ناشي از عملكرد كدام 

انـداز   هاي پـس  ت) حساب آنان انداز و حفظ ارزش پ) بدهي پس ةيلبرخي صرافان از اعتماد مردم ب) وس ةمبالاتي يا سوءاستفاد الف) بي) 1

 ها بلندمدت ث) بانك

هـاي   ت) حسـاب  دولـت  هـاي آينـده پ) اعتبـار    پرداخت ةها ب) وسيل الف) دشواري آشنايي و اعتبارسنجي تعداد زياد رسيدها و صرافي) 2

   مردممدت ث)  انداز كوتاه پس

وزارت  هـاي ديـداري ث)   ت) سپرده دولت انداز و حفظ ارزش پ) اعتبار پس ةهاي تجاري ب) وسيل اليتالف) گسترش ارتباطات و افزايش فع) 3

 اقتصاد  

  ت) چك پول ث) دولت آنان هاي آينده پ) بدهي پرداخت ةالف) دشواري تدريجي نقل و انتقال اسكناس در مبادلات ب) وسيل) 4

 اقتصاد
  سال دوم كل مباحث نيم

   14تا پايان درس  8درس 
   160تا  82هاي  صفحه

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 است؟  صحيحهاي زير  چند مورد از عبارت -93

المللـي، از دوران   دليل وسعت و پهناوري جغرافيايي، برخورداري از منابع انساني و قـرار گـرفتن در چهـارراه بـين     الف) ايران به

 اي در اقتصاد جهان داشته است.   باستان جايگاه ويژه

س علمـي،  تـوان از زيربناهـا و عمـران بنـدرها، بازارهـا، مـدار       حكومت صفويه مـي  اواخرب) رونق و آباداني اقتصاد ايران را تا 

 ها درك كرد.   هاي خيريه مانده و فعاليت كاروانسراها، مساجد باقي

 هاي جهاني سوق داد.  قاجار، اقتصاد ايران را به سمت وابستگي به قدرت ةپ) نظم جهاني در دور

به اهـداف اقتصـادي و    هاي ساختاري اقتصاد ايران است كه مانع دستيابي رويه از بيماري وابستگي به درآمدهاي نفتي و واردات بيت) 

 سياسي ملت ايران است.

 توان با نام استقلال اقتصادي شناخت.   ث) وابسته نبودن اقتصاد ملي به اقتصادهاي بيگانه را مي

 .  باشد نياز دارد با كشورهاي ديگر تعامل منطقي داشته ج) هر كشوري براي پيشرفت، 

  مورد  1) 4  مورد 2) 3  مورد 3) 2  مورد 4 )1

  ريزي ماهانه مخارج غيرضروري را كم كنيم؟ رتي بايد در بودجهدر چه صو - 94

  تر از مخارج ضروري بود. ) اگر مخارج غيرضروري بيش1

  بيني بود. تر از مخارج قابل پيش بيني بيش ) اگر مخارج غيرقابل پيش2

  ) اگر درآمدتان افزايش پيدا كرد.3

  تر از درآمد بود. ها بيش ) اگر هزينه4

  هاي درست سؤالات زير است؟   پاسخ كدام گزينه مبين - 95

  الف) مصرف به چه معنا است؟

  انداز كنيد؟ توانيد پول خود را پس اي مي ب) در چه صورتي در خريد مقايسه

  شود. محسوب مي …ج) بلا استفاده گذاشتن اموال و مصرف فراتر از سطح زندگي عمومي 

  ب 6روش ج) روش ) الف) هدر دادن منابع ب) در نظر گرفتن خدمات پس از ف1

  هاي جديد دربارة كالا ج) مصرف مسئولانه   ) الف) تغيير و تبديل چيزي به چيز ديگر ب) اطلاع از گزينه2

  تر از محصول ج) اتلاف ها يا ارزش بيش ) الف) هدر دادن منابع ب) دريافت ويژگي3

  ها ج) اسراف ) الف) تغيير و تبديل چيزي به چيز ديگر ب) مقايسة درست قيمت4
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  ، چند درصد است؟1394نسبت به سال  1395ترتيب، نرخ رشد توليد ناخالص داخلي اسمي و واقعي در سال با توجه به جدول زير، به - 96

  Bكالاي   Aكالاي   سال

  قيمت  مقدار  قيمت  مقدار

1394  500  ,2 5,  100  تومان 000   تومان 000

1395  600  ,3 5,  120  تومان 000   تومان 500

  درصد 20درصد ـ  64) 2    درصد 35درصد ـ  64) 1

  درصد 20درصد ـ  55) 4    درصد 25درصد ـ  55) 3

ترتيب  دسترسي راحت به پول، سود بالاتر، استفاده از خدمات بانكداري الكترونيك و تغيير نكردن نرخ سود تا پايان دوره، به -97

 ها است؟ گذاري در بانك هاي كدام نوع از سپرده از ويژگي

  بلندمدتـ  مدت كوتاهـ  بلندمدتـ  مدت ) كوتاه1

  بلندمدتـ  مدت  كوتاهـ  مدت  كوتاهـ  ) بلندمدت2

  بلندمدتـ  مدت كوتاهـ  مدت كوتاهـ  مدت ) كوتاه3

   مدت  كوتاهـ  بلندمدتـ  بلندمدت ـ  مدت ) كوتاه4

هزار تومان خريداري كند. اگر  520 كند. اين فرد تصميم دارد كتابي به قيمت هزار تومان درآمد كسب مي 30فردي در هفته  -98

كشد تا  انداز كند، تقريباً چقدر طول مي هزار تومان براي خودش خرج كند و مابقي را براي خريد كتاب پس 25وي در هفته 

 مدت يا بلندمدت است؟ مدت، ميان انداز كند؟ اين هدف كوتاه او به ميزان كافي براي خريد كتاب پس

  مدت سال ـ ميان 2) 2    سال ـ بلندمدت 4) 1

  سال ـ بلندمدت 3) 4    مدت ماه ـ كوتاه 6) 3

 ؟نيستكدام گزينه در ارتباط با خريد سهام درست  -99

 كند. طور غيرمستقيم سرماية مورد نياز خود را از مردم تهيه مي ) در بازار سرمايه، توليدكننده به1

 گذاري كرد. رمايهمدت يا بلندمدت را وارد اين نوع س اندازهاي ميان توان پس ) مي2

 هاي سهام خود را به ديگري بفروشد. تواند برگه ) هرگاه فرد نخواهد به شركت خود ادامه دهد، مي3

  ) سود شركت به نسبت سهم هر فرد به او تعلق دارد؛ پس اگر شركت متحمل ضرر شود فرد در آن شريك است.4

 هاي مولد چيست؟ گذاري منظور از سرمايه - 100

  رسانند. دهند و واردات را به حداكثر خود مي يي كه توليدات كشور را افزايش ميها گذاري ) سرمايه1

  شوند. هاي اقتصادي، موجب بهبود توزيع عادلانة درآمد مي هايي كه علاوه بر اصلاح زيرساخت گذاري ) سرمايه2

  كنند. ها كمك مي توسعة ظرفيت آن هاي جديد يا هايي كه به ظرفيت توليدي كشور با ايجاد كارخانجات و شركت گذاري ) سرمايه3

  كنند. هايي كه نگراني ناشي از احتمال وقوع يك زيان بزرگ را با پرداخت حق بيمه معامله مي گذاري ) سرمايه4
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    ؟آمده است نادرستمعناي واژه در كدام گزينه  -101

  عشقيد كه از كرب و بلاييد: زره جوشن) كه در 1

  گ: ترسآن جنگ، رن سهم) فلك باخت از 2

  ساختند و راه بتافتند: راهنما امام) اشارت او را 3

  ذات: شادشده مفرّح) آن يكي ممد حيات است/ اين يك 4

 واژة انتخاب شده از نظر املايي صحيح است؟ گزينه كدام در -102

 لهجة) غليظ شيرازي داشت و اصرار داشت كه خيلي خيلي عاميانه صحبت كند. – لحجة) آقاي معلم (1

 .ثقت) دوستان به كرم عهد تو بيفزايد -صقتتر گردد و ( ارباب مودت بدين سيرت ستوده در موالات تو صافي) عقيدت 2

 ) برسانيد.حوزه -هاي مرا به گوش طلاب جوان (حوضه ) شما نظريات و خواسته3

 پرورد. در او مي خوراند و خوي بد را هاي حيواني به ضحاك مي ) چالاك خورشخاليگري - ) ابليس در لباس (خواليگري4

 كاررفته است؟ هاي اسمي كدام گزينه، فقط صفت بياني به در گروه -103

 »گرفتاران اعتياد«، »زيباترين منظره«، »مطلب شنيدني«، »چند دانشمند« )1

 »قدرت جسماني«، »رفتار پسنديده«، »فرشي زيبا«، »غنچة خندان« )2

  »بچگانهرفتار «، »هزار دانشجو«، »در آهني«، »انگشتر طلا« )3

 »كودك خوشحال«، »مرد راننده«، »عجب صدايي«، »گو عروسك سخن« )4

  گزينه درست است؟با توجه به جدول زير، كدام  -104

  وضعيت واژه  واژه

  دهد. الف) با همان معناي قديم به حيات خود ادامه مي  ) فتراك1

  ب) معناي پيشين را از دست داده و معناي جديد گرفته است.  ) شادي2

  ج) هم معناي قديم را حفظ كرده و هم معناي جديد گرفته است.  ال) يخچ3

  د) از فهرست واژگان حذف شده  ) كثيف4

  : ب4) 4  : د3) 3    : ج2) 2  : الف1) 1

 بيان شده است؟ نادرستشده،  در كدام گزينه، نقش دستوري مشخص -105

 نـاگـزيــــــربـــــدان مـحـضـــــر اژدهــــــا  )1
  

ـــا و پ    ـــد بـرُن ـــي نـوشـتـن ـــد) گـواه ـــر (قـي  ـي
  

ــاموز   )2 ــه بيـ ــق ز پروانـ ــحر، عشـ ــرغ سـ  اي مـ
  

 اليـه)  را جان شد و آواز نيامد (مضـاف  سوختهكان   
  

ــهاي  )3 ـــيلي  كعبـ ــت نـ ــه داغ ماتمـ ــوش بـ  پـ
  

 ات فـرات در جـوش و خـروش (منـادا)     وز تشنگي  
  

ــم،  )4 ـــزن زخـ ــرهم عاشـــق اســـت ايـــنبـ  مـ
  

 زخـم مــردن، غــم عاشـق اسـت (نهـاد)      كـه بـي  
  

)2(فارسي
   )2فارسي (

  سال دوم مباحث نيم
  18تا  10درس 
  155تا  85صفحة 

دقيقه 10
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  است؟ متفاوتام گزينه زمينة حماسه در كد -106

 پــــدر بــــود در نــــاز و خــــز و پـرنــــد     )1
  

ــد      ـــوه هنـ ـــر كـ ـــرغ بـ ـــرده سـيـمـ ـــرا بـ  مـ
  

ـــري    )2 ـــر اژدهـاپـيـكــ ــاهي و گــ ــو شــ  تــ
  

ـــان، آوري   ـــد زدن داســـتــــــــ  بـبـايــــــــ
  

ــت   )3 ــره بكشـ ــان دو بهـ ــير از ايشـ ــه شمشـ  بـ
  

ــت     ــود پشـ ــد بنمـ ــان ديـ ـــوپان چنـ ـــو چـ  چـ
  

ــر آن   )4 ــد بـ ــان شـ ــياه   جهـ ــه سـ ــو بچـ  ديـ
  

ـــگاه    ـــامك وز آن پـايــــ ـــت سـيــــ  ز بـخــــ
  

تر از تخلص خود  جاي مجادله نيست؛ چنان بايد كه همگنان، استخلاص ياران را مهم«كدام گزينه از مفهوم عبارت  - 107

شناسند و حالي صواب آن باشد كه جمله به طريق تعاون قوتي كنيد تا دام از جاي برگيريم كه رهايش ما در آن 

 ؟شود نميدريافت » باشد.

  ) فداكاري و همكاري2      ) اتفاق و همدلي1

  ) دام انداختن و كمين كردن4      ) تعاون و همياري3

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت، با ساير ابيات  -108

ــودار   )1 ــم جل ــردن از حك ــان ب ــرض اســت فرم  ف
  

 گـــر تـيـــغ بــارد گــو ببــارد نيســت دشــوار        
  

ــه مژگــان رفــت گــرد از طــور ســيني  )2  نبايــد ب
  

ــطين       ــا فلس ــا ت ــن ج ــت زي ــينه رف ــه س ــد ب  باي
  

ــرد     )3 ــامري ك ــان س ــگ ج ــيم آهن ـــني كل  يع
  

 اي يــــاوران بايــــد ولــــي را يـــاوري كـــرد      
  

ــد   )4 ــامون بتازي ــر ه ـــت ب ـــودار اس ـــم جـل  حك
  

 هـامـــون اگـــر دريــا شــود از خــون، بتازيــد       
  

 در كدام گزينه آمده است؟ » بر سرم زيان مرد آهنگرم/ ز شاه آتش آيد همي يكي بي«مفهوم كناية مصراع دوم  -109

  ) خشمگين شدن پادشاه 2    ) مورد ظلم و ستم واقع شدن1

  ) مورد شكنجه قرارگرفتن  4    ) نفرت و بيزاري از پادشاه3

 ؟ نداردقرابت » اگر به دادة خدا خرسند نمودي، رداي من به بازار گرو نرفتي.«مفهوم كدام گزينه با عبارت  -110

ــير    )1 ــد اس ــه گردي ــس  هرك ــدة نف ــكم از بن  ش
  

ــد       ــره ش ــر عنت ــرو و اگ ــر عم ــت اگ  زار و زار اس
  

ــن ديــگ ب  )2 ــن آتــش و اي ــدبهركــه اي ــد دان  ين
  

 كشـــتة خنجـــر بيـــداد تـــو غيـــر از بـــره شـــد  
  

 گفت سـلمان كـه اگـر داشـت قناعـت مهمـان       )3
  

ــه گــرو مطهــره شــد     ــه نمــك ســاختمي، نــي ب  ب
  

 شوربخت آن كـه پـي بـره شـود طعمـة گـرگ       )4
  

 كه دلش خوش بـه پيـاز و تـره شـد    بخت آن  نيك  
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111- My neighbor asked me to look . . . her sick mother while she was away. 

1) after   2) into 
3) at   4) for 

112- The company will act to protect its financial interests in the country if the war . . .  . 
1) began   2) will begin  
3) begin   4) begins 

113- I . . . reading the novel yet, so I’ll keep it a little longer.  
1) hasn’t finished  2) haven’t finished 
3) won’t finish  4) didn’t finish 

114- Different . . . , like ADHD, anxiety, or depression, can make life hard for some people. Learning 
about these problems helps us understand and support them better. 

1) products  2) disorders 
3) carpets  4) customs 

115- Some scientists found that even looking at art can provide enjoyment and increase creative 
thinking . . .  .  

1) relationships  2) risks 
3) skills   4) results  

116- You should visit your dentist at . . . two times a year or once every eight months. 
1) part  2) all 
3) last  4) least  

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Sleep deprivation happens when you don’t get enough sleep over a period of time. It can make you 
feel tired during the day, have trouble paying attention, and feel moody. If you keep not getting 
enough sleep, it can lead to some serious health problems. For example, it can make you more likely 
to gain weight, get sick, and have trouble with your memory and feelings. It can also make you 
more likely to have accidents because you’re not as quick to react. To avoid sleep deprivation, it’s 
important to have a regular bedtime, make your bedroom a comfortable place to sleep, and try to 
relax before going to bed. If you’re having a hard time sleeping, it’s a good idea to talk to a doctor 
to see if there’s a bigger problem. Getting enough sleep is really important for your health and how 
you feel every day. 

117- What is the best title for the passage? 
1) The Importance of a Good Night’s Sleep 
2) Having a Regular Bedtime 
3) The Effects of Enough Sleep 
4) Serious Health Problems 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

هدقيق 15  )2( زبان انگليسي

  )2زبان انگليسي (
  سال دوم مباحث نيم

 
  3و  2درس 

107تا  61 هاي هصفح
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118- Which of the following is NOT true about sleep deprivation? 
1) It can cause health problems. 

2) It can make you smarter. 

3) It can increase the risk of accidents and injuries. 

4) It can make you feel worse physically and mentally. 

119- The underlined word “avoid” is closest in meaning to . . .  .  
1) increase  2) prevent 

3) seek  4) identify 

120- Which of the following questions is NOT answered in the passage? 
1) What are the effects of not getting enough sleep? 

2) How can one avoid sleep deprivation? 

3) What problems are bigger than sleep deprivation? 

4) When does sleep deprivation happen? 

 

 
121- I . . . spending time with my family since I was a child. 

1) have always loved  2) always love 
3) always was loving  4) always has loved 

122- After many years, he finally decided to quit . . . for the sake of his health. 
1) has smoked  2) smoked 
3) smoke  4) smoking 

123- She felt lucky . . . such supportive friends who stood by her during tough times. 
1) have  2) to have 
3) having  4) has had 

124- Taking a walk in the park is always a simple . . . that brings me peace after a busy day. 
1) cancer  2) medicine 
3) pleasure  4) mission 

125- She was . . . of her rude behavior and promised to do better in the future. 
1) ashamed  2) social 
3) unhealthy  4) early 

126- The kind-hearted actions of their parents have . . . the children to always be helpful and caring 
towards others in need. 

1) depended  2) reflected 

3) frightened  4) influenced 

  PART C: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet.

 هاي امتحاني  تبديل به تست نمونه سؤال
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PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Art is like a special kind of magic that happens on paper and canvas. Artists are like wizards who 

use colors, shapes, and their imagination to create amazing pictures that can tell stories without 

using any words. Sometimes these pictures are bright and cheerful paintings that make us feel 

happy, and other times they are sculptures that look like they could come to life, making the world 

around us more colorful and exciting. 

When you look at a painting or drawing, it’s like stepping into a different world where anything 

is possible. You can also become an artist and create your own art using crayons, pencils, or even 

your fingers. Just let your imagination run wild and see where it takes you. 

Art is not just about making things look pretty; it’s a way to express yourself and share your 

feelings with others. So, grab some paper, pick up your favorite colors, and start creating your own 

magical masterpieces today. Let your creativity flow and discover the wonders of the art world as 

you paint, draw, and sculpt your way to endless possibilities and fun adventures. 

127- What is the main idea of the passage? 
1) Bright and cheerful paintings that make us feel happy 

2) Art is a form of creative expression that uses colors and shapes. 

3) The world is a more colorful and exciting place because of art. 

4) Children can use crayons and pencils to create their own art paintings. 

128- Which of the following is NOT true according to the passage? 
1) Artists use colors, shapes, and imagination to create art. 

2) Paintings can cause different emotions and feelings in people. 

3) Art is only about making things look beautiful and attractive. 

4) We can imagine ourselves in a different world when looking at art. 

129- The underlined word “it” refers to . . .  . 
1) your imagination  2) art 
3) painting  4) world 

130- The passage answers all of the following questions EXCEPT . . .  . 
1) What tools can you use to create your own art? 

2) How can art make the world more colorful and exciting? 

3) Why do artists use colors, shapes, and imagination in their work? 

4) When was the first piece of art created in history?  
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